

# 中共中央政治局召开会议 分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议,分析研究2025年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出,明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具

箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。要大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求。要以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系。要发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效。要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展。要加大区域战略实施力度,增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性,调动干部干事创业的内生动力。要坚持求真务实,统筹发展和安全,增强协同联动,加强预期管理,提高政策整体效能。要做好民生保障和安全稳定各项工作,确保社会大局稳定。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,围绕党和国家中心任务,持续强化政治监督,深入推进正风肃纪反腐,扎实开展党纪学习教育,推动贯彻落实中央八项规定精神走深走实,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,推动健全

全面从严治党体系、完善党和国家监督体系,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,推动新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。

会议强调,纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终保持惩治腐败高压态势,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。要聚焦“两个维护”强化政治监督,严明政治纪律和政治规矩,把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容,以有力监督保障改革顺利推进。要巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。要强化全面从严治党政治责任,着力推动严的基调一贯到底。要加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,深化纪检监察体制改革,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

此前,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2024年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月6日至8日召开二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

会议还研究了其他事项。

## 助力产业竞争力跃升新高地 保定市出台检验检测产业发展规划

### 力争到2026年实现检测产业年产值超10亿元,支撑上下游产业链超8500亿元

保定晚报讯(记者齐域宽 通讯员王爱华)12月9日,记者从市市场监督管理局获悉,保定市出台检验检测产业发展规划,助力全市产业竞争力跃升新高地。

近日,由保定市市场监督管理局联合市认证认可协会推出的保定市检验检测认证公共服务平台投入试运行,该平台为经营主体提供检验检测线上申请、机构导引、结果查询等一站式服务,而该平台的顺利运行也是我市检验检测产业竞争力跃升的一个重要标志。

据了解,为统筹谋划2024—2026年保定市检验检测能力建设发展,保定市市场监督管理局制定出台《保定市检验检测产业(2024—2026年)发展规划》(以下简称《规划》),力争到2026年实现检测产业年产值超过10亿元,支撑上下游产业链超过8500亿元,初步建立高质量发展体系。

《规划》要求,围绕“7+20+N”相关产业,配套检验检测机构促进重点产业发展,推动1个公共服务平台和1个检验检测产业园区建设,引进2个国家级质检中心(分场所),筹建产业相关的省级质检中心和1个国家级质检中心,提升自主创新能力,培育国际知名品牌。

近年来,我市检验检测产业近年来发展迅速,产业规模持续扩大,检验检测能力涉及食品、建工建材、机动车等20多个领域。2020年至2023年,全市检验检测机构营业收入从5.76亿元提升至7.42亿元,检测产业的经济效益稳步增长。《规划》的出台将有效提升我市主导产业的检验检测服务能力,助力产业高质量发展。

在生命健康检验检测领域,以建设“两盟两院一中心”为契机,建立科学的中药质量现代化检验检测标准规范,形成一套完善的检验检测标准体系,逐步建立国家级中药材检验检测中心,加快实现由“药材之都”向“药品之都”转变。

在现代都市农业检验检测领域,围绕省食品实验室筹建、博士农场建设等重点工作持续发力,推动产业链、创新链紧密对接,为打造京津雄高端农产品基地提供支撑。

在生活消费品检验检测领域,围绕“白沟箱包”“高阳纺织”“满城生活用纸”等特色优势产业集群,重点提升生活消费品的检验检测能力,推动形成具有国际竞争力的产业高地。

在超低能耗建筑产业检验检测领域,鼓励龙头企业主持制定或参与制定行业标准,打造一批“第一”“唯一”产品和具有影响力的自主品牌,完善超低能耗建筑检验检测能力,推动绿色建筑产业的高质量发展。

为培育新兴产业检验检测服务能力,我市还将在新能源汽车检验检测领域、新能源和智能电网检验检测领域、新材料检验检测领域、信息智能检验检测领域、低空检验检测领域同步发力。

据了解,我市还将深化检验检测技术支撑和引领服务作用,培树“阳光检测”品牌,建立健全检验检测行业品牌培育、发展、激励、保护政策和机制,营造良好的检验检测品牌成长环境,加强组织协调和政策引导,促进资金、技术、人才、市场等资源向优势企业集中,增强企业发展后劲,全力营造检验检测服务业发展的良好环境。

## 亚洲城市文化国际海报展 暨中马建交50周年纪念活动 河北大学站开幕



保定晚报讯(记者安玉辉)12月8日,亚洲城市文化国际海报展暨中马建交50周年纪念活动优秀作品巡回展河北大学站在河北大学艺术学院举办。

据总策展人、鲁迅美术学院人文学院创新创业中心主任苗莘博士介绍,2024年正值中马建交50周年,展览将巩固两国友谊,促进文化与经济交流。借国际城市海报作品展览,以中马建交50周年为创作主题,用多元化海报和数字化传播,展现两国城市文化与风土人情,寻求文化和设计融合。

活动在一个多月里征集1876幅作品,数百位中、马优秀设计师、教师、学生和社会人士参与。经中、马两国14位顶级设计师和教授评选,100幅中马建交50周年主题类优秀奖作品入展。此次河北大学站展出其中68幅不同风格的优秀作品,彰显中马友好精神。

据介绍,展览在大连和马来西亚举行首展后,已经在石家庄、唐山巡展,还将在北京、大连、西安、无锡等地巡展。



扫码观看视频